



《常州市文明行为促进条例》5月1日施行,惩治不文明行为有法可依 遛狗不牵绳,可罚50~500元

昨天下午,常州市人大召开新闻发布会,记者了解到,5月1日,常州首部精神文明建设地方性法规——《常州市文明行为促进条例》(以下简称《条例》)将施行。高空抛物;出门遛狗不使用牵引绳;机动车随意变道、加塞;非机动车逆行、闯红灯;行人跨越护栏、过马路低头看手机等12种不文明行为将被列入重点治理清单。

张敏

首部精神文明建设地方法规

2017年,常州成功实现全国文明城市“三连冠”,并成为全国首批全域文明城市。站在新的起点上,社会文明建设有了更高、更广的要求,不仅需要新的抓手,也需要强调手段、过程、方式的规范健全。根据相关法律、法规,结合常州实际,历时两年,《条例》得以出台,并将于5月1日施行。

据介绍,《条例》是常州制定的第一部精神文明建设的地方性法规,是常州精神文明建设法制

化进程中的一座“里程碑”,解决了文明行为规范工作中“无法可依”的局面。

文明行为和不文明行为的分界往往是由道德规范和公序良俗来界定的,没有强制的法律手段来惩戒,面对不文明行为,往往只能循循善诱,引导和规劝,很难做到令行禁止。如今,《条例》的制定在道德和法律之间建立了“连接线”,可以依法惩治相关的不文明行为,使文明劝导可以“软硬”两手抓。

12种不文明行为被列入清单

据了解,这部《条例》共有6章37条,为市民的日常行为确立了一系列文明规范。

《条例》倡导热爱祖国、遵纪守法;保护环境、节约资源;维护市容、爱护公物;保持秩序、遵守礼仪;爱岗敬业、勤勉尽职;尊老爱幼、邻里和睦;诚实守信、友善互助;文明上网、理性表达;崇尚科学、移风易俗等九类文明行为。

鼓励见义勇为、慈善公益、自愿捐献、志愿服务、特定群体保护等文明行为,并以法规形式明确了激励措施。

针对不文明行为,《条例》确立了不文明行为重点治理清单。据介绍,通过前期网络问卷调查等方式征求各方意见,《条例》最终将社会各界反映突出的12项不文明行为,列入首批不文明行

为重点治理清单。

这12种不文明行为分别是:在公共场所大声喧哗、不按顺序排队、插队;随地吐痰、便溺,乱扔垃圾,不按照规定分类投放生活垃圾;乱涂乱写,乱贴乱发广告;在禁止吸烟场所吸烟;开展室外演唱演奏、商业宣传、广场舞等活动,其噪音影响他人正常工作、生活;违规占用公共空间;毁坏公共设施,损坏树木花草;从建筑物中抛掷物品;携犬出户不使用牵引带,不即时清除犬只粪便;机动车随意变道、加塞,不礼让行人,行经积水路段未低速通行,向车外抛掷物品,违规停放;非机动车不在规定车道内行驶、逆行、闯红灯、越线停车,乱停乱放;行人乱穿马路、闯红灯、跨越护栏,过马路时低头看手机。

不文明行为 将被行政处罚

在确立不文明行为重点治理清单的基础上,将建立不文明行为协同治理机制。《条例》要求市、辖市(区)政府和精神文明建设指导委员会建立健全工作联动机制,统筹协调和推进不文明行为治理工作。行政执法部门对列入重点治理清单的违法不文明行为应当加强监督管理;涉及多部门执法的,可以建立执法联动机制,开展联合执法。

在法律责任方面,鉴于上位法,《条例》中大部分不文明行为都有处罚规定,将按照其规定执行。

而为了形成治理合力,《条例》第三十四条对在公共场所大声喧哗、不按顺序排队或者插队、噪声扰民等不文明行为明确了经营管理者的责任,要求管理者对行人进行提醒、劝阻,并向相关部门报告。

此外,针对社会关注的养犬问题,《条例》对携犬出户不使用牵引带、未即时清除犬只粪便设置了行政处罚,并明确了处罚部门。

今后,如果带狗出户不使用牵引带的,将由公安机关责令改正,可以处警告或者50元以上500元以下罚款。如果没有即时清除狗狗的粪便,将由城管部门责令改正,可以处20元以上200元以下罚款。

此外,为了鼓励参加志愿服务,《条例》还确立了自愿参加社会服务从轻处罚制度。

法官变身“售楼先生”直播看房



法官在淘宝直播看房截图

“位置好,价格也是蛮诚意的!”4月23日,常州市武进区法院一名法官变身“售楼先生”,在淘宝直播看房。担任主播的田扬中法官语言幽默风趣,引发不少网友粉丝围观。

据介绍,常州市武进区法院将于4月29日在网上对4套房产进行司法拍卖。目前,这4套房产已经挂到了网上,网友可以报名。这些房产位于常州市劳动西路等地,

有商铺,也有住宅。

武进区法院相关负责人介绍,受疫情影响,一些市民现场看房不方便,因此决定尝试一下网上直播,带网友一起看房。此外,眼下网上直播比较火,法院采用这种网民喜闻乐见的方式进行司法拍卖,可以吸引更多网友关注,这样对申请人、被执行人双方权益最大化都有好处。

当天上午直播,看的第一套房子是位于劳动西路的一套商铺,上下两层,面积55.36平方米。直播开始后,担任主播的法官田扬中以其幽默风趣的语言吸引了不少网友关注。

直播中,田法官还几次申明,司法拍卖,最大的一个特点就是“稳”字,“过户、租户搬离,都不是问题。到时候,小田还可以亲自来自来帮你搬。我们既然敢卖,就会把房子稳稳地交到你手中。”

有时候,田法官还时不时来两句插科打诨,“今天天气这么好,就适合买房子。”

据介绍,直播结束后,就有附近的市民赶到现场,询问买房的手续等问题。上午短短一个小时不到的直播,粉丝与法官互动频繁,直播累计观看3800多人次,点赞500多次,200多人设置拍卖提醒。

据了解,下一步武进法院将法官“带货”常态化,提高公信力,推动网络司法拍卖,进一步提升处置财产成效,促进执行工作。

庄园 刘国庆

与图书创意合影,让阅读充满乐趣



读者与图书创意合影 五星街道供图

昨天是一年一度的“世界读书日”,阅读可以让人保持思想活力,得到智慧启发,滋养浩然之气。今年的读书日正逢疫情防控关键期,一切线下读书会保持中断,钟楼区五星街道特别开展“我与图书创意合影”分享活动,以互换图片的方式感受阅读的乐趣,交流阅读的魅力。

据介绍,“与图书创意合影”分享活动是一次“书籍”与“镜头”的默契相约,参与者用书籍展现阅读思想,将镜头定格点滴心情。当读者与图书封面结合在一起时,会

产生不一般的错位视觉效果,抒发读者对书籍的理解与情感。读者们在线交换,互荐书籍,交流心得,让阅读充满乐趣。

据悉,“与图书创意合影”分享活动的打卡地集中于五星“星阅读”联盟的27家成员单位。此次活动共收到了百余份创意有趣、风格各异的合影相片。接下来主办方将同步开启“选出最具创意的图书合影”网络投票系统,将为最受欢迎的创意合影参与者送上图书大礼包。

陈丽云 张敏

口罩机、点焊机、熔喷布……他都说手里有货 靠几张盗图,他骗了450多万元

无业男张某深陷赌博泥潭,见倒卖防疫物资有利可图,便想靠诈骗捞一把。口罩机、点焊机、熔喷布、无纺布,只要是市面上需求的,他都说手里有货。结果,还真有不少急需买生产设备的老板上当,被他骗了450多万元。

虞雪娇 葛小林

4月23日,现代快报记者从金坛警方获悉,潘老板在安徽跟几个人合伙开了个口罩厂,急需口罩的原料无纺布,为此专门到金坛来找货源。4月14日,他刷朋友圈看到,张某说手里有无纺布。潘老板立即联系了张某,说要买7吨无纺布。张某说,7吨无纺布,需要支付91万元,全款付清后,第二天就发货。

此前,潘老板从张某手里买过几台点焊机,觉得张某是可信赖

的,于是将91万转账给了张某。然而到了第二天,潘老板没接到任何发货信息,这下着急了。他立即联系张某,张某说货车已经在路上。再催,货车司机说车子半路上被执法人员扣了,还私下跟他说,这批无纺布不合格。

潘老板立即去找张某要求退款,多次催促后,张某退了10万元。张某给潘老板发了张转账记录的照片,信誓旦旦地说,剩下的81万已经转出来了,让他再等等。

到了4月16日下午,这笔钱还是没消息,张某也没了信息,潘老板意识到不对劲,赶紧报了警。

在常州市反诈中心协助下,4月18日,金坛警方赶到泰州,将张某抓获。一审查,90后张某假借出口罩机、点焊机、熔喷布等,骗取转账后不发货,还通过伪造银行流水、PS转账截图等不退款,涉案金额高达450余万元。

据办案民警介绍,张某,无业,

沉迷网络赌博。今年2月,看到倒卖防疫物资有利可图,他就加了四五个防疫物资倒卖的微信群,开始当倒爷赚差价,一个月就赚了七八万。钱来得太快,他转手就砸进了网络赌博里。后来,微信圈里又开始倒卖各种口罩生产设备,利润更大,他也跟风上手。

张某看到微信里有关口罩机、点焊机、熔喷布等设备的图片和视频,都信手拈来,转发在自己的朋友圈里,还自称是某某公司的销售员,销售的机器品质有保障,还真有人信!贵州一个口罩厂老板向他订6台口罩机,300万全款直接转账给了他;浙江宁波的一位客户花30多万,向他订购一批熔喷布;吉林的一位客户花了5.9万,找他买点焊机。然而,这些钱到了他的账户,全被他投进了网络赌博里。

目前,因涉嫌诈骗,张某已被警方采取刑事强制措施。案件还在进一步审查中。